CMB — Ceknus “Ustok”
BEJIUKIEHCKO MATEMATHUYECKO CHbCTE3AHMUE - 22.04.2012
7 kaac

Bpewmerto 3a pemiaBane ¢ 120 MUHYTH.
Permament : Besika 3agava ot 1 10 16 nMa camo eIuH MpaBUIIeH OTTOBOP OT YETUPU BB3MOXKHHU (0TOEINSI3aHM ¢
a), 0), B),T)).3a3agaun 17 10 22 TpsOBa qa OBAAT 3alMCaHU CaMO OTTOBOPHTE, a 3aj1aun 24 1 25 TpsOBa 1a
ObJaT MoApoOHO perteHu. 3agaunte ot 1 70 4 ce oneHsBar ¢ o 1 Touka; 3amaun ot 5 10 10 — ¢ 1o 2 Toukw;
3agaun ot 11 10 16 — ¢ mo 3 Toukwm; 3amaun 17 10 20 — ¢ mo 5 Touku; 3agaun 21 u 22 — ¢ 1Mo § TOYKH U 3a7a4U
23 u 24 — c no 15 touku.Makcumanuust O6poii Touku e 100. HenpaBuinu pemenus 1 3aga4u 0e3 OTTOBOP ce
oreHsBar ¢ ) TOUKH.

Opranms3atopute Bu moxenaBar ycrex !

TIMe. .o DA 120107101 (HSRRPURTRIPRINN y o 1: 1) (U

1.Ako a=-3, 10 2(1—a)—a(a—2) e paBHo Ha:

a) -2 0)—7 B) 3 r) 11
2. 3passT (3x+1) e ThkIECTBEHO paBeH Ha:

a) 9x’*+1 6) 3x* +6x+1 B) 9x* +6x+1 r) 9x” +6x +2
3. 'brnurte Ha eUH TPUBI'BJIHUK ca B oTHolIeHue 3:5:7. Hail-MalKusT OT TAX € paBeH Ha :

a) 60° 0) 42° B) 30° r) 36°
4. KopeHbT Ha ypaBHEHHETO x—2 =4x—6 €:

4 8
a) —2 0) — B) —— r) 2
) ) 3 ) 3 )

5. Hanenu ca uyucnara a u b+1.YacTHOTO Ha pas3nukaTa Ha T€3U YKCIIA C TIXHOTO MPOU3BEACHHE €
paBHO Ha!

2) a+b 6) a-b-1 5) a—b r) a-1-b

a-b ab—a alb-1) ab+a

6. MuorounensT x*+ x> +1 ce pa3nara Ha MHOXUTEH TI0 CJIE/IHHS HAUMH!

a) (x2 +1)z 0) (x2 —1Xx2+1) B)(x2 +x+1Xx2—x+1) r) (x—l)(x3+x+1)

7. ETUHMAT OT YeTHpHTE bI'bjla, 00pa3yBaHH OT JBe MpeceKaTesHH MpaBu € ¢ 252° mo-Manbk oT cOopa Ha
ocraHanuTe Tpu. /la ce HaMepAT MEPKUTE Ha TE3H BIVIH.

a) 54°,48°,126°,132° 0) 48°,48°,132°,132° B) 64°,116°,64°,116° r) 54°,54°]126°126°
8. Jla ce npuBeie B HOPMaJIEH BUJI MHOTOYJIEHA (a + 1)3 + (a - 1)3 - 2a.(a + 1)(a - 1).
a) 8a 6) 2a° -5 B) 4 r) 1—a

9. Jlexoatner npoOsrsan B npogbokenue Ha 30 quu ot 1 ¢peBpyapu 2012 roanHa 1o ToIKOBa KMJIOMETpa
Ha JIeH, KOJIKOTO € YHCJIOTO Ha THUTE Ha Jararta oT Mecena. Koiko kuimomerpa e npobsran?
a) 398 6) 436 B) 356 r) 418

10. IIpe3 BBTpeIIHa TOUKA Ha BI'bJ, paBeH Ha 120°, ca MOCTpOSHH JBE IpaBU:eHATA € YCIIOpeIHa Ha
€IHOTO paMo Ha bI'bJa, a Apyrara € MeprneHIuKyIsIpHa Ha IpYyroTo pamo. [1o-roaemMusT ot priure,
o0Opa3yBaHH IIPU MPECUYAHETO HA JIBETE NIPABH €:

a) 120° 0) 160° B) 150° r) 100°
. n+n+l1 .
11. CrolinocTTa Ha M3pa3a B = 3 3x mpu x =3 e paBHa Ha 9. [la ce onpegenu cToifHOCTTa My
mpu x=9.
a) -3 0) 4 B) -9 r) 6

1
12. B AABC Bbpxy cTpaHaTa AB e B3era Touka M , Taka ye AM = EAB . IIpe3 Bbpxa B e mocTtpoeHa

npaBa, neprnenaukyisipHa Ha CM u npecuda CM B Touka P. Ako BP =8 cm u MP =6 cM, HamepeTe
muuero Ha AAPM .
a) 24 kB cM 0) 20 kB cM B) kB 16 cM r) 12 kB cm



13. Cnyxutenure BbB (upMa pelIiiv Ja KyImsiT HoJapbK Ha cBoi Kozera. Okaszaio ce, 4e ako ch0epar 1o
10 1B, HAAMa J]a UM CTUTHAT 5 JIB 3a MOAAPbHKa, a ako cboepar no 12 5B, me uM octanat 9 nB. Konko crpysa
nogapbka?

a) 75 B 0) 65 1B B) 55 1B r) 90 1B
14. la ce Hamepu CPeTHOTO APUTMETHYHO OT €CTECTBEHUTE YHCIa, KOUTO Ca PEIIeHUs] Ha HEPaBEeHCTBOTO

(2—x)2—(x2—x—2)2 0.

a)2 0) % B) % r)3

15. Hanena e purypara

KomKo TIpoIeHTa OT JIMIIETO HA TONEMHUS KPBT € JTHIETO
Ha 3aTbMHEHATa 4acT?
a) 90% 5) 85% B) 75% r) 25%

16. Jlanenu ca mHorounenute P=x" —4x’ +4x—1 u Q=x"+1—x—x". Jla ce pa3oxu HA IIPOCTH

MHOYHMTEIH MHOTOWIEHBT P+ .

a) x(x+3)x—1 6) x(x— 3)(x2 +2x + 1) B) (x2 + 3xXx2 +2x + 1) r) x(x+ 2)(x2 —2x+ 1)
17. Nanen e uspassr 4 = (2x —5)2 +3.

a)J1a ce HaMepH Hali-MallkaTta CTOWHOCT Ha A;

0)1a ce HaMepAT CTOMHOCTUTE HAa X , TIPH KOMTO Ts CE MOJIy4aBa;

B)JIa C€ Pa3JI0KM HAa MHOXKUTENN u3paza 7—A.
18.B AABC(AC > BC) CD e vraononossma, £ABC =80°, LACB =40°. Ako toukara E nexu Ha AC

nu CE =CB, namepere LADE .
19.]Ta ce pemar: a) ypasuenneto 4x(x—2) —5(x—1) = (x + 1)2 (1 y x)
6) nepasenctBoto (3x —1) +7(x 1) > (4x -1y’
20./lanen e paaobeapen AABC (AC =BC ) , KaTo BBHIUHUAT bI'bJ Ipu Bbpxa C e 124°.

IIpe3 C e noctpoeHa npasa, KOSTO pecuya NPOAbIKEHHET0 Ha cTpaHaTa AB B Touka E, Taka ue
BC = BE . Hamepere bpraure Ha AACE .

21.Ha mapuen ¢ pa3mepu : abpkuHa 20 MeTpa U ImupuHa
15 meTpa e mocTpoeHa Kblla ¢ pazmMepu 8§ Merpa u 6 MeTpa. 60
OcrananaTa 4acT OT mapliiesia e 3aeTa ot
nuBaja. Ha enquHuAT bI'ba Ha KbIIaTa ( 0TOENSA3aH C
K Ha ueprexa) e 3aBbp3aHa K03a Ha BBXKeE C 15m K
J'bJDKUHA 4 MeTpa.
a) KakbB nporieHT OT mapiiena e 3aeT OT Kblara?
0) Kakpa momn ot iuBajiaTa MOXe Jia ce ornace oT ko3ara ( Jia ce
MIPEACTaBU Ta3u 1om] B KB.M ¢ TO9HOCT A0 0,01 xB.M)?
B) KakBa yacT oT nuBazara npeacTaBisiBa Ta3u IJ1om1?

&M

20Mm

22.01 namapuHa ca u3psi3aHu JIB€ IPaBOBbI'bIHM IUIACTUHKU: IIbPBATa C OCHOBA 2 CM, a BTOpaTa ¢ OCHOBa 3
cM. Bucounnara Ha mbpBaTa MIacTHHKA € ¢ 3 CM MO-ToJsiMa OT BUCOYMHATA Ha BTOPATA.

a) Jla ce HaMepH BUCOYMHATA Ha IIbpBATa TUIACTUHKA B CM, aKO Ce 3Hae, 4e € 1510 YUCII0 U e COOPBT OT
JIMIIaTa Ha JBETE IJIACTUHKH € MO-MadbK OT 56 KB.CM M IIO-TOJISIM OT 46 KB.CM;

0) 11a ce ompejieNy 1Mo KOJIKO TUTACTUHKY OT IIbPBUS U BTOPHS pa3Mep MOXKE JIa CE U3PEKE OT
MPaBOBI'BIIHO TIApUe JIaMapuHa ¢ pasmMepu S cm u 108 cm 0e3 11a ce u3XBBPIIs MaTepHuall.
23.Jla ce peumn ypaBHeHueto 2—x =2n—2mx(mu n canapamerpu ). [Ipu » =13 na ce Hamepu 3a Kou
1IEJTM CTOMHOCTH Ha TIapaMeThpa 7 ypaBHEHUETO MMa 3a PEIICHUE IS0 YUCIIO.
24.B tpubrbpinuka ABC Bucounnute CM u BN ce npecuyar B Touka P .

a) ako AB = CP, namepere LACB ;

0) mokxaxerte, ue AP | BC.



